
Protokół Nr 37/2013 

z posiedzenia Komisji Edukacji i Promocji Powiatu 

odbytego w dniu 26.08.2013 roku 

 
Posiedzenie Komisji  w dniu 26.08.2013 roku o godz. 13

30
 otworzyła Radna Barbara 

Wołowska Przewodnicząca Komisji. Powitała wszystkich zebranych w tym radnych Komisji. 

Na podstawie listy obecności stwierdziła prawomocność obrad( w załączeniu do protokołu). 

Przewodnicząca Komisji powitała nową Radną Rady Powiatu Kędzierzyńsko- Kozielskiego 

Radną Bożenę Łotecką , która będzie członkiem Komisji Edukacji i Promocji. 

 

Po czym przedstawiła proponowany porządek obrad: 

           1. Przyjęcie protokołu  z  poprzedniego posiedzenia Komisji. 

           2.  Informacja o stanie realizacji finansów  za II kwartał 2013r. w placówkach  
    oświatowych podległych powiatowi. 

3. Informacja na temat ostatecznej rekrutacji do szkół i placówek prowadzonych przez  

    powiat, przygotowanie placówek do nowego roku szkolnego 2013/2014. 

4. Sprawy bieżące. 

 

Ad.1 

 Punkt 1 porządku obrad „ przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia 

Komisji” został przełożony na następne posiedzenie Komisji”. 

 

Ad.2 

 Pani   Alicja   Pałosz    Inspektor   w   Wydziale   Oświaty,  Kultury, Kultury 
Fizycznej i Promocji przedstawiła informację o stanie realizacji finansów  za II kwartał 2013r. 

w placówkach oświatowych podległych powiatowi( szczegółowe materiały w załączeniu do 

protokołu). 

 Radna Danuta Wróbel zapytała, czy nie ma zagrożenia , że w przypadku absencji 

uczniów szkół niepublicznych powiat dotacji przyznanej na tych uczniów nie będzie musiał 

zwracać?. 

 Pani Alicja Pałosz odpowiedziała, że warunkiem otrzymania dotacji, jest w dzienniku 

lekcyjnym oświadczenie , że uczeń był na zajęciach. Szkoły co miesiąc po przepracowanym 

miesiącu mają obowiązek podać na ilu zapisanych uczniów do szkoły ilu uczniów spełniło te 

wymagania czyli uczęszczało do szkoły. Zostaje to podane i musi to być potwierdzone na 
podstawie dziennika lekcyjnego . Wówczas dyrektor wie, czy uczeń był czy go nie było w 

szkole. 

 Radna Danuta Wróbel zapytała, czy wówczas należy tą dotację zwrócić?. 

 Pani Alicja Pałosz odpowiedziała, że nie. Ministerstwo przyznaje subwencję na ucznia  

i  w ustawie o systemie oświaty jest tylko taki zapis, że dotacja przysługuje jeżeli jest to 

spełnione, natomiast w ustawie o systemie oświaty nie ma takiego zapisu, że jeżeli po jakimś 

czasie okaże się , że nie zostało to spełnione to te  pieniądze należy zwrócić.   

 Radna Marta Szydłowska powiedziała, że radni się niepokoją, i o to zapytała Radna 

Danuta Wróbel , ponieważ była taka sytuacja, że powiat otrzymał subwencję , a potem po 

roku szkolnym musiał dokonać zwrotu, ponieważ było mniej uczniów. Najprawdopodobniej 

intencją  Radnej Danuty Wróbel była obawa, że będzie później podsumowanie np. otrzymano 
subwencję na jaką kwotę a  w zajęciach uczestniczyła określona liczba uczniów – mniejsza od 

tej na którą była przyznana subwencja. Zatem proporcjonalnie musiałaby zostać zwrócona 

subwencja. 

 Pani Alicja Pałosz odpowiedziała, że nie ma takiej interpretacji. Ministerstwo  

Edukacji Narodowej przyznaje dotację na ucznia, który jest zapisany  w systemie 30 września  
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i np. od 04 października jeżeli jest wykreślony z listy uczniów, to już  nie jest to sprawdzane. 

Pomimo, że 31 marca roku następnego pokazuje się , ze między 30 września a 31 marca 

liczba uczniów w naszym Powiecie spadła na przykład o 400 uczniów i nikt tej subwencji 
przyznanej dla naszego Powiatu nie cofa. Taki jest zapis, bo gdyby ktoś zawyżył liczbę 

uczniów w systemie informacji oświatowej to wówczas należałoby dokonywać zwrotów.     

Radna Dorota Tomala w podsumowaniu powyższego powiedziała, że jeżeli nie ma takiego 

zapisu, powinno to być adekwatne do przepisów, które obowiązują w szkołach 

niepublicznych , a jeżeli jest taka wiedza, że tego nie ma, to bazuje się obecnie na posiadanej 

wiedzy , że będą to zyski, które mogą wystąpić. 

Pani Alicja Pałosz sądzi, że każdemu organowi prowadzącemu szkoły niepubliczne w 

momencie, kiedy zmienił się  ten zapis powinno zależeć, aby uczeń uczestniczył w zajęciach, 

gdyż są to dla niego pieniądze. Jest to motywacja dla dyrektora, aby uczeń uczestniczył w 

zajęciach. 

Przewodnicząca Komisji Radna Barbara Wołowska powiedziała, że subwencja powinna iść w 
ślad za uczniem, ale nie jest to uregulowane w związku z  czym nikt się o to nie upomina. 

Pani Renata Scheit Kierownik Wydziału Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Promocji 

poinformowała, że w niektórych powiatach wzrasta liczba słuchaczy w szkołach 

niepublicznych to wówczas z tego tytułu nie otrzymują większej subwencji, tylko muszą te 

szkoły obsłużyć tą subwencją, którą otrzymały na dzień 30 września.  

Radna Bożena Łotecka powiedziała, że zasięgnięcie informacji odnośnie tego jak to się 

będzie przedstawiało w  systemie informacji oświatowej nie jest takie proste, ponieważ jest 

mało fachowców, którzy potrafią interpretować te przepisy. Dlatego warto by było tylko i 

wyłącznie w ustawie o systemie informacji oświatowej to doczytać. Radna sądzi, że jest 

dobrze interpretowany ten zapis przez Wydział Oświaty.   
 

Radny Leon Piecuch zapytał , czy Wydział Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Promocji 

posiada informacje na temat rodziców i dzieci , których nie stać na zakup wyprawki szkolnej 

na nadchodzący nowy rok szkolny?. Gdzie mogą skorzystać z pomocy ?. Czy jest taka 

możliwość, aby  uczniom udzielić pomocy w tym zakresie?.    

Pani Alicja Pałosz Inspektor w Wydziale Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Promocji 

odpowiedziała, że program wyprawka szkolna realizowany jest przez gminę. Wyprawka 

szkolna przysługuje uczniowi klasy 1-3 szkoły podstawowej , uczniowi drugiej klasy 

zasadniczej szkoły zawodowej, technikum, liceum. Pod warunkiem, że dochód na członka 

rodziny netto nie przekracza kwoty 456 złotych. Dyrektorzy szkół otrzymali pisemną 

informację zarówno z Wydziału Oświaty Urzędu Miasta i Wydziału Oświaty Starostwa 
Powiatowego, że do dnia 06 września 2013 roku mają rozdać wnioski, aby zainteresowani 

rodzice i uczniowie ww. wyprawka szkolną mogli zabiegać o powyższe. Ponadto jest jeszcze 

wyjątek, że w przypadku uczniów o orzeczonej niepełnosprawności , którzy  mają parametry 

do otrzymania większej wagi w subwencji, nie mają postawionego warunku w postaci 

wysokości dochodu na członka rodziny. Rodzice, opiekunowie prawni mogą wystąpić z 

wnioskiem  do którego załącza się orzeczenie o niepełnosprawności i skierowanie do 

kształcenia specjalnego. Ponadto występuje również stypendium socjalne, które jest 

przeznaczone dla każdego ucznia szkoły pod warunkiem, że dochód  na członka rodziny nie 

przekracza 456 złotych netto na jedna osobę. Obowiązek przyznania stypendium socjalnego 

ciąży na gminie w której uczeń jest zameldowany. Informacja na temat możliwości uzyskania 
przez ucznia stypendium socjalnego również została wysłana do szkół. Również jest zasiłek 

losowy w szkole w przypadku nieszczęśliwych zdarzeń losowych . Jednorazowo można 

starać się o otrzymanie zasiłku losowego i tym programem  zajmuje się Miejski Zarząd 

Oświaty i Wychowania. Programy te realizuje w swoim zakresie gmina w której ten uczeń 

jest zameldowany. 



 3 

 Radny Jakub Gładysz zaproponował, aby ww. informacje zamieścić na stronie 

Powiatu. 

 Pani Alicja Pałosz odpowiedziała, że Wydział Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i 
Promocji przekaże informację na temat możliwości i terminów składania wniosków w 

podnoszonej sprawie. 

 Przewodniczący Rady Powiatu Radny Piotr Jahn powiedział, że wychowawcy klas 

również przekazuje te informacje. 

 Pani Alicja Pałosz na pytanie Radnego Jakuba Gładysza odnośnie wykorzystania 1% 

odpisu na szkolenia za II kwartał, odpowiedziała, że na dzień dzisiejszy jest to 21%. 

 

   Radny Leon Piecuch zwrócił się do Wydziału Oświaty, Kultury, Kultury 

Fizycznej i Promocji o przekazanie informacji na stronie internetowej odnośnie 

możliwości skorzystania z pomocy w kwestii zakupu wyprawek szkolnych dla uczniów z 

trudniejszą sytuację finansową.  

 

 Ad.3 

Pani   Renata   Scheit   Kierownik   Wydziału   Oświaty,   Kultury,   Kultury Fizycznej  

i Promocji przedstawiła informację w zakresie ostatecznej rekrutacji do szkół i placówek 

prowadzonych przez  powiat, przygotowanie placówek do nowego roku szkolnego 2013/2014 

( szczegółowe materiały w załączeniu do protokołu). Ogłoszenie list nastąpi 30 sierpnia 

2013roku i wtedy będą znane ostateczne wyniki naboru do klas I na rok szkolny 2013/2014 

do szkół ponadgimnazjalnych  Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego. 

 Radna Danuta Wróbel  na podstawie przedstawionych materiałów zapytała, czy to 

oznacza, że w Zespole Szkół Żeglugi Śródlądowej nie ma ani jednej klasy zawodowej?. Na 
940 uczniów jest 140 uczniów w szkołach zawodowych. Radna wyraziła obawy, ze będzie 

coraz mniej  z  tego powodu dobrych fachowców i rzemiosło będzie kuleć. 

 Pani Kierownik Wydziału Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Promocji na pytanie 

Przewodniczącej Komisji Radnej Barbary Wołowskiej  dlaczego w Zespole Szkół Żeglugi 

Śródlądowej nie zrealizowano naboru do klas, odpowiedziała, że dyskusja dotyczyła klas o 

kierunku mechanika i pojazdów samochodowych, natomiast odnośnie szkoły zawodowej to 

było tylko około ośmiu chętnych. Już w miesiącu lipcu br po tej pierwszej rekrutacji zostało 

to zamknięte i nie uruchomione, ale mają te klasy otwarte technikum. Obecnie jest taka 

sytuacja, że jest więcej  w naborze uczniów chętnych do klas technikum. Zdaniem Pani 

Kierownik Wydziału Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Promocji nie ma powodu do 

niepokojów. Unikatowe zawody związane miedzy innymi z  rzemiosłem to są kształcone w 
klasie wielozawodowej w ZS Nr 1. 

 Radny Stefan Wałach powiedział, że sądzi, iż cały system rekrutacji w  tym roku jest  

osiągnieciem. Poza nielicznymi wyjątkami są pełne klasy. Jest mniej więcej ten sam poziom 

uczniów przyjętych do klas szkół ponadigmnajzalnych w naszym Powiecie w porównaniu do 

roku ubiegłego. W związku z czym należało by podziękować dyrektorom  za  to, że bardzo 

dobrze wywiązali się ze swoich obowiązków. 

  Pani Kierownik Renata Scheit na pytanie Radnego Leona Piecucha o wyrażenie opinii 

odnośnie wykonanego naboru na nowy rok szkolny 2013/2014 odpowiedziała, że nabór w 

tym roku kieruje się innymi regułami, jest całkowicie nieprzewidywalny odnośnie naborów 

uczniowskich, stąd to wszystko co w naborze się dzieje. Dyrektorzy szkół są bardzo 
zadowoleni, ponieważ każdy z nich swoje założenia na ten moment zrealizował i nie musi 

ograniczać pracy dla nauczycieli, łączenia klas, ani żadnych innych decyzji w  tym zakresie 

podejmować. Klasy są bardzo liczne i okaże się  jaka będzie reakcja nauczycieli na liczebność 

poszczególnych oddziałów. Również w ubiegłym roku były takie uwagi, że ta średnia była 

zbyt niska i miał Zarząd Powiatu pracować nad zwiększeniem i tak też się stało. Natomiast 
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sytuacja, która miała miejsce odnośnie Zespołu Szkół Żeglugi Śródlądowej jest wszystkim 

znana, była wyjaśniania na posiedzeniu Komisji Edukacji i Promocji, które miało miejsce w 

m-cu lipcu br, jak również po Komisji na spotkaniu. Okazało się, że są niedomówienia  w tej 
sprawie, po pierwsze, ta szkoła jako jedyna wprowadziła próg punktowy, chociaż takich 

ustaleń pomiędzy innymi dyrektorami szkół nie było, inny próg punktowy dla technika 

żeglugi i inny dla pozostałych kierunków. W arkuszu Pani Dyrektor ZSZŻ złożyła 

zapotrzebowanie na cztery klasy technikum bez klasy zawodowej. W związku z czym 

obarczanie winą Zarządu, Wydziału Oświaty, że jest oddział zamknięty, było krzywdzące. W 

ogóle nie powinno to mieć miejsca. Wystarczało przedstawić i wysłuchać co ma do 

powiedzenia druga strona. Natomiast takiej szansy nie dano. Została  też sprawdzona kwestia 

w PZO odnośnie sprawy dotyczącej delegacji i Pani Dyrektor PZO wówczas przekazała, że 

delegacje za wyjazdy rekrutacyjne i promocyjne szkoły były płacone i że jest bardzo dużo 

tych delegacji i zwrotów za wyjazdy. Natomiast było mówione, że prawie wszyscy jeździli za 

własne pieniądze i pokrywali to z własnych środków. Pani Kierownik Wydziału Oświaty, 
Kultury, Kultury Fizycznej i Promocji powiedziała, że Żegluga to nie jest tylko orkiestra , są 

to konkretne zawody w jakich tam młodzież się kształci. 

Pan Andrzej Lachowicz NSZZ” Solidarność” sądzi, że do tego by nie doszło gdyby były 

Starosta Pan Artur Widłak chciał rozmawiać z Panią Dyrektor ZSZŻŚ, ale pomimo usilnych 

próśb kilkakrotnie nie znalazł dla Pani Dyrektor czasu. Prawdopodobnie stąd taka reakcja 

Rady Pedagogicznej. Po czym zwrócił się z  zapytaniem do członków Zarządu Powiatu, jeżeli 

dwie szkoły tzn. ZSZŻŚ klasa o profilu technik pojazdów samochodowych i w ZS Nr 3 klasa 

łączona o kierunku technik obsługi turystycznej i technik spedytor nie zwiększą naboru do 

klas 23 osobowych, to pomimo tej liczebności czy te dwie klasy zostaną otwarte?.     

Radny Stefan Wałach członek Zarządu Powiatu odpowiedział, że dyskutowano na ten temat   
i została stworzona szansa na zwiększenie liczebności tych klas jeszcze do najbliższego 

piątku( 30.08.2013). Wówczas jeżeli 2-3 osoby dojdą do tych klas to te klas pozostaną. 

Natomiast Zarząd Powiatu liczy pięciu członków i na tą chwilę nie odpowie, ale raczej wg 

własnego zadnia jest mało prawdopodobne , ponieważ gdyby  te oddziały połączyć to odziały 

te liczyłyby po 45 uczniów i tak też nie może być. Dlatego Zarząd Powiatu się nad tym 

zastanowi i podejmie decyzję , aby ona była korzystna dla uczniów i dla szkoły. 

Ponadto Radny Stefan Wałach  powiedział, że należałoby powrócić do tego systemu, że 

oddział liczy 28 osób w klasie.   

Radny Marek Piątek członek Zarządu Powiatu powiedział, dyskutowano na posiedzeniu 

Zarządu Powiatu żeby na drugi rok uśrednić to, jeżeli będzie wprowadzony odział 28 

osobowe. Dla danego oddziału jeżeli będzie nadwyżka , a w innym będzie mniej to , aby 
wyrażać zgodę na utworzenie niepełnego oddziału. 

Ponadto Radny Marek Piątek odniósł się do otwarcia systemu i stwierdził, to, że nabór trwał 

do końca m-ca sierpnia br było dobrą propozycją z uwagi na to, że więcej młodzieży do szkół 

ponadgimnazjalnych naszego Powiatu przyszło.  

Pani Kierownik Renata Scheit powiedziała, że ten system elektroniczny działa dokładnie  tak 

samo w każdym roku jak i w tym roku. Natomiast odnośnie liczebności oddziałów, to nie 

wiadomo ilu będzie chętnych do szkół Powiatu na przyszły rok. 

Radny Piotr Jahn Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że ekonomia jest bardzo ważna, 

ale również i ilość uczniów w klasach jest ważna. Jakość pracy, ale przede wszystkim  

poziom nauki w szkołach jest priorytetem. W związku z  czym popiera wypowiedzi członków 
Zarządu Powiatu w tym zakresie.    

 

Pan Sławomir Jakoniuk nauczyciel Zespołu Szkół w Komornie poinformował, że w 

przypadku Zespołu Szkół w Komornie to wiosnę tego roku  gmina zdecydowała, że wyłączy 

szkołę z elektronicznego naboru. Dzięki tylko i wyłącznie ogromnemu zaangażowaniu  
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nauczycieli, którym zależało, aby wykonać nabór to chętnych do tej szkoły było sporo. W 

pierwszej preferencji było 27 osób i była szansa na utworzenie jednej pierwszej klasy 

ponadgimnazjalnej , była to klasa trzy zawodowa technikum. Jednak gdy uczniowie zaczęli 
składać podania okazało się, że jest ich mniej około 20 uczniów na dwie specjalności : 

mechanizator rolnictwa i technik agrobiznes. Pomimo tego, że wszystko wskazywało na to, że 

będzie jedna klasa dwuzawodowa to Gmina podjęła decyzję o nie otwieraniu klasy 

agrobiznesu i stąd około 7 osób przeniosło ze szkoły w Komornie swoje dokumenty do szkoły 

w Koźlu.” Ku ogromnemu rozgoryczeniu dzieci i rodziców, którzy po raz kolejni zostali 

okłamani było to zwykłe nadużycie i cwaniactwo ze strony gminy. To co robi gmina z 

Komornem, jest to ciche w majestacie prawa wygaszanie szkoły średniej”. Argument 

przemawiający za wyłączeniem szkoły z elektronicznego naboru był taki, że jest to bardzo 

kosztowne. Nauczyciele postanowili  złożyć  wniosek,  że   złożą  się na elektroniczny nabór  

( koszt to około 650 złotych) jednak nie było  w  tej sprawie żadnego odzewu. Ponadto Pan 

Sławomir Jakoniuk powiedział, że prawdopodobnie nauczycielom się teraz powie, że „ gmina 
musi sobie  z tym jakoś poradzić i dlatego na języku polskim i matematyce podzieli jedną 

klasę  gimnazjum 37 osobową. Oczywiście koszty są niewspółmierne i nie ma tutaj żadnej 

oszczędności. Tym bardziej, że zafundowała sobie trzynastoosobową klasę  mechanizatorów 

rolnictwa i taka klasa pierwsza w Zespole Szkół w Komornie została otwarta. Jest to chyba 

najdroższa klasa w województwie”. Pan Sławomir  Jakoniuk zapytał: „ czy ktoś się nad tym 

zastanawiał?”. Ponadto powiedział, że nauczyciele w Zespole Szkół w Komornie są 

zaniepokojeni tym co się dzieje, ponieważ wskazuje to na to, że szkoła ta jest 

przygotowywana do jakiś ogromnych zmian o których nikt nie wie, „ najprawdopodobniej 

będzie wyprzedaż bo jest przygotowany internat, który od m-ca września br będzie wyłączony 

i nie będzie tam klasopracowni, na których przygotowanie Powiat wydał bardzo dużo 
pieniędzy. Gmina chce najprawdopodobniej doprowadzić do sytuacji w której pozbędzie się 

niewygodnych dzieci ze szkoły średniej, zachowa swoje gimnazjalne dzieci, są to dzieci 

przypisane do terenu gminy i otworzy sobie duże gminne gimnazjum w Komornie, tylko i 

wyłącznie”. Pan Sławomir Jakoniuk powiedział, że szkoda , aby tak się stało, ponieważ 

rodzice bardzo mocno się zaangażowali, aby tą szkołę utrzymać. Jest to szkoła z tradycjami. 

Jednak Powiat zdecydował się na przekazanie szkoły gminie,” która po cichu realizuje 

strategię poprzedniego dyrektora, który przez 10 lat jak był dyrektorem udawał, że tak 

strasznie robi nabór i zależy mu na tym, aby utrzymać kierunki rolnicze”.  

Radna Marta Szydłowska zapytała o to jak przedstawia się sytuacja odnośnie Bursy 

Szkolnej?. Ponadto Radna odnośnie sytuacji ZSZ w Komornie przypomniała, że Powiat 

przekazał obiekty jako darowiznę na cele oświatowe ze szczegółowym zapisem i jakkolwiek 
sprzedaż, jeżeli ktoś by się do tego przymierzał nie wchodzi w rachubę, wówczas powróciłby 

te obiekty do Powiatu lub Powiat miałby wyrazić zgodę co zostało uczynione z ośrodkami 

zdrowia, darowując i pozwalając sprzedawać. Radna zwróciła się o to, aby mieć na względzie 

mury szkoły z tradycjami i aby je w jakiś sposób utrzymać  to na co były przeznaczone przez 

całe nasze pokolenia. 

Pani Kierownik Renata Scheit odpowiedziała, że na ten moment w przypadku Bursy Szkolnej 

uzyskała od Dyrektora tej jednostki informację, że zaczynają się zgłaszać chętni i sądzi, że 

przynajmniej będzie to na poziomie ubiegłorocznym czyli ponad 80 stałych wychowanków. 

Zostały nadesłane wyniki ewaluacji zewnętrznej Bursy i była sugestia ze strony Opolskiego 

Kuratora Oświaty, żeby się zastanowić nad działalnością gospodarczą, ponieważ ona w 
pewien sposób koliduje z pracą wychowawczą i ją utrudnia. Dając niewłaściwy przykład 

młodzieży i należałoby się zastanowić jak tą sprawę w kolejnym roku szkolnym i w 

przyszłości rozwiązać. 
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Radny Marek Piątek powiedział, że Powiat wyraził zgodę na oddanie ZSZ w Komornie 

Gminie Reńska Wieś , z tym, że była to sugestia samych nauczycieli pracujących w tej 

szkole. Dlatego do Rady Powiatu odnośnie tej sytuacji nikt nie powinien posiadać pretensji. 
Radna Danuta Wróbel powiedziała, że przykra jest wiadomość, iż tak się dzieje, ponieważ 

radni podejmując taką decyzję sądzili, że ratują tą szkołę. Radni chcieli zrobić wszystko, aby 

ta szkoła pozostała w sieci szkół. Tylko zostało zmienione zdanie o czym wcześniej 

powiedział Radny Marek Piątek, ze względu na prośbę nauczycieli ,ich opinie i Wójta Gminy 

Reńska Wieś, że tym sposobem zostanie uratowana szkoła. Jest to przykra wiadomość, 

ponieważ zawsze było podkreślane, że jest to szkoła z tradycjami. Oprócz Zespołu Szkół 

Żeglugi Śródlądowej to Zespół Szkół w Komornie stanowił taką szkołę i można było się 

szczycić tym, że mamy tego typu szkołę w naszym Powiecie.        

           Następnie Radny Leon Piecuch w związku z przekazaniem niepokojących  

informacji przez  nauczyciela ZSZ w Komornie Pana Sławomira Jakoniuka odnośnie 

dalszych losów ZSZ w Komornie, złożył wniosek, aby Starosta Powiatu , Zarząd 

Powiatu podjęli ten temat wspólnie z Wójtem Gminy Reńska Wieś , aby nie dopuścić do 

upadłości ZSZ w Komornie, z uwagi na charakter i specyfikę tej szkoły. 

 Radna Bożena Łotecka zapytała w jakiej ilości musi być odział , żeby subwencja 

pokrywała potrzeby uczniów?. 

 Pani  Alicja   Pałosz   Inspektor   w   Wydziale   Oświaty,   Kultury, Kultury Fizycznej  

i Promocji powiedziała, że w Rozporządzeniu o zasadach  przyznawania subwencji nie ma 

nigdzie zapisu, że oddział nie może być niższy niż. W przypadku liceów ogólnokształcących ,  

koszty kształcenia jednego ucznia średnio jest taki jaki jest przekazywany w subwencji. Jeżeli 

jest klasa trzydziestoosobowa  a oddziały prowadzone są  po 33 osoby, to ona się równoważy, 

w przypadku techników dla każdego zawodu jest zupełnie inny koszt kształcenia. Gdzie koszt 
kształcenia jest bardzo wysoki. 

 Pani Kierownik Renata Scheit przekazała informację, że na dzień dzisiejszy jest taka 

sytuacja , że w szkołach powiatowych jest kształcenie jedno zawodowe, oprócz kształcenia w 

zawodzie informatyk pół oddziału, kosztowniejsze są klasy gdzie jest kształcenie dwu 

zawodowe i dwukwalifikacyjne. Jest taka sytuacja, że kształcąc w zawodzie mechanika mogą 

uczniowie wybrać dwie kwalifikacje, pojazdy samochodowe również dwie kwalifikacje. 

Każdy z tych zawodów ma ileś kwalifikacji , które mogą zostać nabyte przez uczniów. 

Natomiast jest obowiązek zapewnienia uczniom możliwości wyboru tych kwalifikacji. Tym 

samym pomnaża się koszty kształcenia w tej szkole. Ponadto poinformowała, że od 

01września br wchodzi w życie przepis w zakresie kształcenia informatycznego , że jeden 

uczeń ma być przypisany do jednego komputera. Pracownie komputerowe w szkołach 
ponadgimanjzalnych naszego Powiatu posiadają maksymalnie 15 stanowisk, czasami 

włącznie ze stanowiskiem nauczyciela. Chcąc spełnić wymogi ustawowe będzie należało 

dzielić grupy. Są to określone koszty. 

 Pan Sławomir Jakoniuk w odniesieniu do wcześniejszej wypowiedzi Radnego Marka 

Piątka odnośnie szkoły w Komornie, powiedział, że chyba źle odczytał jego intencje, 

ponieważ mówiąc o szkole w Komornie nie miał absolutnie zamiaru obarczać winą 

kogokolwiek  i za cokolwiek, wszystko odbyło się zgodnie ze zgłoszonymi prośbami , ale 

zarówno nauczyciele i rodzice zostali oszukani, dlatego, że przed przekazaniem szkoły Wójt 

obiecywał jedno a zrobił coś innego.       

  
Pani Kierownik Renata Scheit na pytanie Radnego Piotra Jahna odnośnie przepisu, 

który określa, że jeżeli klasa liczy powyżej 30 uczniów na określonych przedmiotach: 

biologia, chemia fizyka itd. i zapytania, czy dyrektorzy w jakiś sposób tą sprawę rozwiązali 

odpowiedziała, że dyrektorzy wiedzą , że przy takiej liczebności muszą zastosować podział na 
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grupy i że jest taki obowiązek w ramach środków finansowych budżetu, którym szkoła 

dysponuje.     

 
Następnie Pani Kierownik Wydziału Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Promocji 

przedstawiła druga część punktu 3 odnośnie przygotowania placówek do nowego roku 

szkolnego 2013/2014( informacja w załączeniu do protokołu). 

 Pani Alicja Pałosz na pytanie Radnego Piotra Jahna o to ,czy zostało wykonane 

ogrodzenie w Zespole Szkół Specjalnych o co wnosiła szkoła, odpowiedziała, że cały ten płot 

nadawał się do wymiany, Pani Dyrektor Zespołu Szkół Specjalnych otrzymała środki na 

wymianę części ogrodzenia tej która szczególnie tego wymagała . Nie było wymiany całego 

ogrodzenia z uwagi braku środków. 

 Radna Marta Szydłowska zapytała o internat Zespołu Szkół Żeglugi Śródlądowej , 

ponieważ były odnośnie niego pewne plany, ponieważ niewiele potrzeba, aby go uruchomić. 

Natomiast remontu wymaga budynek przy ulicy Piastowskiej 15 w Kędzierzynie- Koźlu. 
 Radny Stefan Wałach członek Zarządu powiatu odpowiedział, że na ostatnim 

Zarządzie Powiatu na powyższy temat dyskutowano i kwota około 200.000 złotych o której to 

wcześniej mówiono , to obecnie mówi się o kwocie 700.000-800.000 złotych. Ostatecznych 

decyzji  w tej sprawie jeszcze nie ma, ale raczej będzie ten budynek remontowany , do 

którego zostanie później przeniesiony Wydział Geodezji, Kartografii, Katastru i 

Nieruchomości i inne. 

 

Ad.4 
Pani Kierownik Renata Scheit przedstawiła projektu uchwały w spawie   nadania  

statutu  Zasadniczej   Szkoły   Zawodowej   nr 4   w Kędzierzynie-Koźlu, ul. I. Krasickiego 10 
( projekt uchwały w załączeniu do protokołu). 

 Pani Kierownik na pytanie Radnej Bożeny Łoteckiej , czy obydwie placówki 

wchodzące w skład Zespołu Szkół Specjalnych posiadają odrębne statuty, odpowiedziała, że 

szkoła jako istniejaca jednostka oświatowa musi posiadać swój statut , natomiast zespół jest 

tylko formą organizacji szkoły. 

 Radna Bożena Łotecka powiedziała, że statut może być również nadany Zespołowi. 

 Pani Kierownik Irena Scheit odpowiedziała, że w tamtym statucie takiej informacji nie 

ma , ponieważ wtedy gdy powstał Zespół Szkół Specjalnych wówczas jeszcze nie planowano 

utworzenia zawodowej szkoły w tym Zespole. Natomiast w obecnym statucie są odezwania w 

niektórych obszarach bezpośrednio do statutu Zespołu. Ponadto jest to na tyle specyficzna 

forma kształcenia, która wymaga odrębnych uregulowań. Natomiast Rada Pedagogiczna 
będzie jedna. Jest zapis, że może Dyrektor w razie potrzeby czy na życzenie Rady w 

zależności od zaistniałej okoliczności zwołać Radę tylko Zasadniczej Szkoły Zawodowej. 

Natomiast gdyby była potrzeba wyłączenia tej szkoły to szkoła ma w pełni samodzielne 

istnienie. 

 Radna Bożena Łotecka zapytała, czy ten statut daje w przyszłości możliwość takiej 

nowelizacji  ,  takich  zmian,   żeby   nadać    statut    Zespołowi   Szkół     Specjalnych  

z wyszczególnieniem jakie szkoły wchodzą w skład Zespołu i  ich kompetencji?. 

 Kierownik Pani Renata Scheit odpowiedziała, że są prawne uwarunkowania, że szkoły 

istniejące w Zespole mogą mieć swoje odrębne statuty i nad tymi statutami jest statut Zespołu. 

 Radna Marta Szydłowska powiedziała, że z reguły ustanawia się statuty jeżeli tu jest 
szkołą podstawowa, a tam znajduje się gimnazjum, gdyż występują drobne różnice. 

Natomiast prawnik Starostwa uznał, że dotyczy to powołania zupełnie nowego tworu 

oświatowego pod względem prawnym i w związku z tym przyznaje się odrębny statut. Nie 

ma żadnych przeszkód , aby Rada Powiatu, jeżeli uzna dyrekcja , rada pedagogiczna i poda 

stosowną argumentację , że nie powinna każda instytucja posiadać swojego statutu i wystąpi 
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do Rady Powiatu z propozycją nowego statutu i zaopiniuje to radca prawny , wówczas 

podejmie się dyskusję w tej sprawie.      

 Kierownik Wydziału Oświaty Pani Reanta Scheit powiedziała, że jej zdaniem każda 
ze szkół musi posiadać statut , nawet jeżeli są to szkoły działające w Zespole. Ponadto ten 

statut został wypracowany z pełną świadomością wraz z Panią Dyrektor Zespołu Szkół 

Specjalnych dla tej szkoły ze względu na jej specyfikę.   

 Po dyskusji w powyższej sprawie Przewodnicząca Komisji Radna Barbara 

Wołowska poddała pod głosowanie wniosek:” kto jest za wydaniem  pozytywnej  opinii 

do przedstawionego projektu uchwały w spawie   nadania  statutu  Zasadniczej   Szkoły   

Zawodowej   nr 4   w Kędzierzynie-Koźlu, ul. I. Krasickiego 10?”. 
 Głosowało 7 radnych 

 Głos ”za”  7  radnych 

 Komisja jednogłośnie opowiedziała się za wydaniem pozytywnej opinii do ww. 

projektu uchwały. 

 

 Pani Kierownik Renata Scheit przedstawiła projektu uchwały w sprawie włączenia  

Gimnazjum   dla   Dorosłych  do  Zespołu   Szkół    Technicznych i Ogólnokształcących w 

Kędzierzynie- Koźlu, ul. Mostowa ( projekt uchwały w załączeniu do protokołu). 

  Przewodnicząca Komisji Radna Barbara Wołowska poddała pod głosowanie 

wniosek:” kto jest za wydaniem pozytywnej opinii do przedstawionego projektu 

uchwały w spawie  włączenia  Gimnazjum   dla   Dorosłych  do  Zespołu   Szkół    

Technicznych i Ogólnokształcących w Kędzierzynie- Koźlu, ul. Mostowa 7?”.  

Głosowało 7 radnych 

 Głos ”za”  7  radnych 

 Komisja jednogłośnie opowiedziała się za wydaniem pozytywnej opinii do ww. 

projektu uchwały. 

 

 

Ponadto: 

 - Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wniosek Komisji w sprawie pisma 

Towarzystwa Sportowe Chemik Sekcja Bokserska w Kędzierzynie-Koźlu( kopia pisma w 

załączeniu do protokołu). 

             

Komisja   zwróciła   się   do   Wydziału   Oświaty,   Kultury,   Kultury  Fizycznej i 

Promocji  o przesłanie w wersji elektronicznej i na a- mail radnym Komisji Edukacji i 

Promocji Powiatu do zapoznania się materiału:” Analiza organizacji szkół 

prowadzonych przez Powiat Kędzierzyńsko- Kozielski” opracowanego przez Instytut 

Zarządzania w Edukacji „ Vulcan”. 

 

  

Na tym protokół zakończono. 

 

Protokołowała:            Przewodnicząca Komisji: 

 

Izabela Rabiej        Barbara Wołowska 

 

 

  

 

 


